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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon

de 1 003 personnes, âgées de 18 ans et plus,

représentatif de la population résidant dans les

« banlieues pauvres » de France

métropolitaine.

Par « banlieues pauvres », l’Ifop entend les communes

situées en périphérie d’une agglomération qui affichent un

niveau de vie médian annuel par habitant qui les classent

parmi les 10% des « banlieues » le plus pauvres de France.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par

la méthode des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe, âge de
l’individu ;

▪ De critères socioprofessionnels : profession de
l’individu

▪ De critères géographiques : région et taille de
l’unité urbaine de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population âgée

de 18 ans et plus résidant en métropole (Enquête Emploi 2018).

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 13 au 16 décembre 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre 
des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en 
violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Ecran de Veille réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 16 décembre 2021
auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population adulte résidant dans les 10% des « banlieues les plus pauvres » de France 

métropolitaine. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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MÉTHODOLOGIE
- Profil de l’échantillon d’habitants des « banlieues populaires » -
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52,2

12,2

18,1

26,2

23,2

20,4

2,9

5,9

12,8

19,9

16,5

22,0

19,9

0,0

3,2
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45,5

44,7

47,6

52,4

10,2

15,1

24,6

24,6

25,5

4,5

10,1

14,9

16,7

12,6

28,5

12,7

21,2

18,2

13,9

30,3

16,4

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Travailleurs indépendants

Cadres et prof. int. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Retraités

Autres

Commune rurale

U.U. de 2 000 à 19 999 hab.

U.U. de 20 000 à 99 999 hab.

U.U.  de 100 000 à 1 999 999 hab.

U.U. de Paris

Age

Catégorie 
socioprofessionnelle

Sexe

Structure de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine 

Données pour la population résidant dans les « banlieues populaires » (source INSEE RP 2018)

Données pour l’ensemble de la population résidant en France métropolitaine (source INSEE RP2018)

83,3

16,7

72,4

27,6

0,8

1,2

29,3

6,9

19,8

0,7

11,4

3,7

24,7

1,3

0,2

92,9

7,1

80,0

20,0

0,6

1,1

19,6

6,3

23,8

1,2

19,9

4,8

21,5

0,9

0,2

Française

Étrangère

VOTANTS

ABSTENTIONNISTES

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Benoît Hamon

Emmanuel Macron

Jean Lassalle

François Fillon

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

François Asselineau

Jacques Cheminade

Nationalité pop tot

Taille d’unité urbaine

2017

Vote  à l’élection présidentielle 2017 (T1)

Participation  à l’élection présidentielle 2017 (T1)
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L’intérêt pour la campagne et 

le rapport de force à l’élection                  

présidentielleA
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N. Arthaud, P. Poutou, J.-L. Mélenchon, 

B. Hamon  

E. Macron, J. Lassalle

F. Fillon, F. Asselineau 

N. Dupont-Aignan, M. Le Pen

N. Arthaud, P. Poutou, J.-L. Mélenchon, 

F. Hollande , E. Joly

F. Bayrou 

N. Sarkozy 

N. Dupont-Aignan, M. Le Pen, J. Cheminade

RAPPORT DE FORCE DANS LES BANLIEUES POPULAIRES A L'ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE 

- Evolution du vote dans les banlieues populaires depuis 2012 par grand bloc politique -

21,9
28,4

35
42

22

18,2
12,7

14

16

11

5,8

20,5
15

18

11

36,4 6,9
10

10

10

17,7

31,3
26

14

46

Ministère de l’Intérieur
PRESIDENTIELLE 

2012
22 avril 2012

Ministère de l’Intérieur

PRESIDENTIELLE

2017
23 avril 2017

Ifop-Ecran de Veille
PRESIDENTIELLE

2022
13-16 Déc. 2021

N. Arthaud, P. Poutou, J.-L.Mélenchon, F. Roussel  

A. Montebourg, Y. Jadot, A. Hidalgo

E. Macron

V. Pecresse

N. Dupont-Aignan, E. Zemmour, M. Le Pen

38% 36%

56%

41% 49%
33%

Candidat(e)s

GAUCHE RADICALE

Candidat(e)s

GAUCHE GOUVERNEMENTALE

Candidat(e)s 

CENTRE

Candidat(e)s 

DROITE GOUVERNEMENTALE

Candidat(e)s 

DROITE NATIONALE POPULISTE

24%

58%

Quartiers 
prioritaires (QPV)                                

situés dans les banlieues 
populaires

Quartiers non 
prioritaires                                                         

situés dans les banlieues 
populaires 

ENSEMBLE DES BANLIEUES POPULAIRES 

54%

40%

RAPPORT DE FORCE PAR BLOC POLITIQUE
(en %)

Vote dans les banlieues populaires en 
fonction du quartier de résidence
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0

13

9

15

14

97

11

43

37

40

35

12

36

34

35

Sympathisants LFI / FdG

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Racisés

Non racises

A déjà fait face à une discrimination

N'a pas fait face à une discrimination

34

36

24

39

48

44

25

13

27

47

43

12

34

46

60

47

37

43

26

35

36

42

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 ans et plus

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 60% des ouvriers sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des électeurs se situe à 35% 

Zoom sur le profil des habitants des banlieues populaires ayant l’intention de voter pour un 
candidat de la droite nationale populiste en 2022

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Ethnie perçue par autrui

Expérience de discrimination
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2

2

5

37

6

1

3

11

11

1

15

6

0

0

0

3

11

3

1

6

18

16

1

26

15

0

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Fabien Roussel

Jean-Luc Mélenchon

Anne Hidalgo

Arnaud Montebourg

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Eric Zemmour

Jean Lassalle

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle, 
pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

1

1

4

20

4

1

5

15

14

1

22

12

0

0

0,5

3

9,5

4

1

7,5

26

18

2

16

12

0,5

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Fabien Roussel

Jean-Luc Mélenchon

Anne Hidalgo

Arnaud Montebourg

Yannick Jadot

Emmanuel Macron

Valérie Pécresse

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Eric Zemmour

Jean Lassalle

Habitants des banlieues populaires (13-16 Déc. 2021)

Moyenne nationale (métropole - 14-15 Déc. 2021)*

LES INTENTIONS DE VOTE AU PREMIER TOUR DANS LES BANLIEUES POPULAIRES 
- Comparaison avec les résultats observés à l’échelle nationale (France métropolitaine) -

Base : votants ayant exprimé une 
intention de vote 

Réponses dans les quartiers prioritaires (QPV) 
situés dans les banlieues populaires

Réponses dans les autres quartiers                           
situés dans les banlieues populaires 

Réponse en fonction du quartier de résidence

-9 pts par rapport à 2017

* Etude Ifop-Fiducial pour Sud Radio
réalisée du du 14 au 15 décembre 2021
auprès d’un échantillon de 1 017 personnes
inscrites sur les listes électorales, extrait
d’un échantillon de 1 122 personnes,
représentatif de la population française
âgée de 18 ans et plus.

-5 pts par rapport à 2017

+3 pts par rapport à 2017 
par rapport à F. FIllon

-3 pts par rapport à 2017
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91

5

11

4

0

0

32

14

14

16

11

47

14

33

12

Sympathisants LFI / FdG

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Racisés

Non racises

A déjà fait face à une discrimination

N'a pas fait face à une discrimination

23

15

44

12

12

15

9

37

15

14

18

31

20

13

12

16

17

25

10

15

39

17

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 ans et plus

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 39% des catégories modestes ont l’intention de voter pour Jean-Luc Mélenchon

Zoom sur le profil des habitants des banlieues populaires  ayant l’intention de voter pour 
Jean-Luc Mélenchon en 2022

Age

Niveau de diplôme

Sexe
Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Ethnie perçue par autrui

Expérience de discrimination

Electeurs potentiels 

Mélenchon
Moyenne

20% 
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14

16

13

16

12

11

23

20

19

12

12

21

13

8

11

12

10

13

25

17

8

17

16

12

4

17

7

12

31

13

16

12

15

17

10

11

4

8

10

5

27

14

8

3

Hommes

Femmes

 Mons de 35 ans

35 ans et plus

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

0

16

26

81

7

0

25

13

17

14

22

25

15

12

17

0

00

0

0

0

0

0

0

0

3

5

9

79

2

2

11

19

21

15

3

19

8

18

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Sympathisants LFI / FdG

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Racisés

Non racises

A déjà fait face à une discrimination

N'a pas fait face à une discrimination

Note de lecture : 13% des moins de 35 ans ont l’intention de voter pour E. Macron, contre 4% pour V. Pécresse

Electeurs potentiels 

Macron
Electeurs potentiels

Pécresse
Moyenne

14% 
Moyenne

15% 

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Ethnie perçue par autrui

Expérience de discrimination

Zoom sur le profil des habitants des banlieues populaires  ayant l’intention de voter pour 
Emmanuel Macron ou Valérie Pécresse en 2022
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15

8

4

15

15

15

14

11

6

18

11

6

14

19

6

12

12

6

17

15

9

5

18

27

19

23

33

28

9

1

20

28

31

6

19

24

54

34

24

37

9

18

26

36

Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35 ans et plus

. 35-49 ans

. 50-64 ans

. 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

0

5

4

12

10

17

6

13

13

14

11

1

18

9

14

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

7

5

3

4

79

5

29

23

24

23

11

17

24

20

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Sympathisants LFI / FdG

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Racisés

Non racises

A déjà fait face à une discrimination

N'a pas fait face à une discrimination

Note de lecture : 6% des ouvriers ont l’intention de voter pour Eric Zemmour, contre 54% pour Marine Le Pen

Electeurs potentiels 

Zemmour
Electeurs potentiels

Le Pen
Moyenne

22% 
Moyenne

12% 

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Ethnie perçue par autrui

Expérience de discrimination

Zoom sur le profil des habitants des banlieues populaires  ayant l’intention de voter pour 
Eric Zemmour ou Marine Le Pen en 2022
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36 34

19

33 30
40

45
34

25

30

27

21

20 28

26

34

27
36

66
61

40

53
58

66

79

61 61

L’INTÉRÊT POUR LA CAMPAGNE ÉLECTORALE
- Comparaison avec les résultats observés à l’échelle nationale (France métropolitaine) -

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes très, assez, pas vraiment ou pas du tout intéressé(e) par la campagne de l’élection présidentielle ?

Proportion totale 
de personnes 
intéressées

Très intéressées

Plutôt intéressées

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

…l’âge de                    
l’interviewé(e)

… le quartier de 
résidence

Ensemble des 
banlieues 
populaires

Comparatif
Moyenne 
nationale

Quartiers 
prioritaires (QPV)                                

situés dans les banlieues 
populaires

Quartiers non 
prioritaires                                                         

situés dans les 
banlieues populaires 23 avril 2017

(Min. de 
l’Intérieur)

13-16 Déc. 
2021

VOTANTS 80,02 72,4

ABSTENTIONNISTES 19,98 27,6
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87

52

68

86

85

73

69

73

71

79

84

72

79

52

64

72

81

56

48

37

64

60

Sympathisants LFI / FdG

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Racisés

Non racises

A déjà fait face à une discrimination

N'a pas fait face à une discrimination

69

54

40

53

58

66

79

58

59

60

64

76

65

59

50

66

86

57

63

60

75

68

48

65

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 69% des hommes sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants de banlieues populaires se situe à 61% 

Zoom sur le profil des habitants des banlieues populaires intéressés 
par la campagne électorale

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Ethnie perçue par autrui

Expérience de discrimination
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Les enjeux du vote à 

l’élection 

présidentielleB



14

80

68

62

60

51

45

74

70

56

49

37

51

47

46

31

76

58

35

80

73

65

60

57

46

74

74

56

57

46

50

52

47

36

65

53

42

La santé

L’éducation 

La lutte contre le chômage

La lutte contre la précarité

La sauvegarde des services publics

Le logement

La lutte contre l’insécurité, la délinquance 

La lutte contre le terrorisme

La lutte contre l’immigration clandestine 

La défense de la laïcité

La lutte contre les replis communautaristes et identitaires

La protection de l’environnement, la lutte contre le dérèglement climatique 

La défense des droits des femmes et la lutte contre le sexisme

La lutte contre le racisme, l’antisémitisme et les discriminations 

La lutte contre la haine envers les homosexuel(le)s, les bisexuel(le)s et les
transgenres

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat 

La maîtrise du niveau des impôts

La réduction de la dette publique

LES ENJEUX DÉTERMINANTS DU VOTE À L'ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
- Comparaison entre les banlieues populaires et l’ensemble des Français -

QUESTION : Chacun des éléments suivants va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre 
vote à cette élection présidentielle ? 

Base : votants

PROPORTION DE VOTANTS POUR QUI CET ENJEU VA JOUER 
UN ROLE « DETERMINANT » DANS LEUR VOTE 

Votants dans les banlieues populaires (13-16 Déc. 2021)

MOYENNE NATIONALE (14-15 Déc. 2021)
Protection sociale, Social, 

Services publics

Sécurité, Identités, Diversité

Écologie, Libéralisme culturel

Economie, Finances
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80

80

70

73

68

62

59

64

51

55

50

45

46

45

48

35

29

30

79

74

77

69

68

62

61

55

58

50

51

51

47

46

43

38

37

32

La santé

Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat 

La lutte contre l’insécurité, la délinquance 

La lutte contre le terrorisme

L’éducation 

La lutte contre le chômage

La lutte contre la précarité

La maîtrise du niveau des impôts

La lutte contre l’immigration clandestine 

La sauvegarde des services publics

La protection de l’environnement, la lutte contre le dérèglement climatique 

La défense de la laïcité

La défense des droits des femmes et la lutte contre le sexisme

La lutte contre le racisme, l’antisémitisme et les discriminations 

Le logement

La lutte contre les replis communautaristes et identitaires

La réduction de la dette publique

La lutte contre la haine envers les homosexuel(le)s, les bisexuel(el)s et les
transgenres

LA PLACE DES ENJEUX DE SANTÉ DANS LE VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 
- Comparaison entre les habitants des quartiers prioritaires et ceux des autres quartiers -

QUESTION : Chacun des éléments suivants va-t-il jouer un rôle 
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire dans votre 
vote à cette élection présidentielle ? 

Base : votants

PROPORTION DE VOTANTS POUR QUI CET ENJEU VA JOUER 
UN ROLE « DETERMINANT » DANS LEUR VOTE 

Réponses des habitants des quartiers prioritaires (QPV) 
situés dans les banlieues populaires

Réponses des habitants des autres quartiers situés 
dans les banlieues populaires 
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62

67

57

84

84

88

45

52

50

78

83

87

94

64

73

80

83

74

57

75

69

74

Sympathisants LFI / FdG

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Racisés

Non racises

A déjà fait face à une discrimination

N'a pas fait face à une discrimination

72

73

44

73

73

78

79

53

69

76

85

93

65

66

75

83

85

77

70

82

68

76

63

74

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 94% des potentiels électeurs d’E. Zemmour sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des électeurs se situe à 74% 

Zoom sur le profil des habitants des banlieues populaires pour qui la lutte contre l’insécurité 
et la délinquance joue un rôle déterminant dans leur vote

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Ethnie perçue par autrui

Expérience de discrimination
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49

38

48

54

55

58

34

24

26

42

62

59

67

40

54

53

55

50

24

53

47

50

Sympathisants LFI / FdG

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Racisés

Non racises

A déjà fait face à une discrimination

N'a pas fait face à une discrimination

53

44

22

40

53

49

63

37

44

49

60

78

33

47

53

51

78

48

48

44

64

49

39

46

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 40% des musulmans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des électeurs se situe à 49% 

Zoom sur le profil des habitants des banlieues populaires pour qui la défense de la laïcité joue 
un rôle déterminant dans leur vote

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Ethnie perçue par autrui

Expérience de discrimination



18

L’exposition des habitants 

des banlieues populaires 

à différentes formes de 

discrimination
C



19

40

33

26

27

26

50

19

14

15

14

13

33

26

21

19

19

18

39

15

12

10

14

11

24

Lors de la recherche d’un emploi 

Lorsque vous avez été contrôlé par des forces de 
l’ordre (ex : police, gendarmerie, etc.) 

Lorsque vous avez demandé un prêt à une 
banque ou une compagnie d’assurance 

Lors de la recherche d'un logement à louer ou à
acheter

Lorsque vous avez souhaité entrer dans un bar ou
une discothèque

PROPORTION AYANT DEJA FAIT FACE A AU
MOINS UNE FORME DE DISCRIMINATION

Habitants des banlieues populaires (13-16 Déc. 2021)

Moyenne nationale (métropole - 14-15 Déc. 2021)

Réponses dans les quartiers prioritaires (QPV) 
situés dans les banlieues populaires

Réponses dans les autres quartiers                           
situés dans les banlieues populaires 

Réponse en fonction du quartier de résidence
QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà fait l’objet de discriminations en raison
de votre quartier de résidence, vos origines (ex : géographiques, ethniques) ou vos croyances
religieuses ?

L’EXPOSITION A DIFFERENTES DISCRIMINATIONS AU COURS DE SA VIE
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56

49

30

36

20

39

62

32

25

30

21

42

30

65

31

31

36

21

79

24

70

27

Sympathisants LFI / FdG

Symp.  EELV

Sympathisants PS/DVG

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Hidalgo

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

MUSULMANS

SANS RELIGIONS

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquants

... Catho. non pratiquants

Racisés

Non racises

A déjà fait face à une discrimination

N'a pas fait face à une discrimination

40

39

55

59

43

31

16

52

33

37

38

63

51

33

47

37

62

42

42

59

22

29

53

50

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Indépendants (hors agri.)

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 79% des personnes racisées sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des habitants de banlieues populaires se situe à 39% 

Zoom sur le profil des habitants des banlieues populaires ayant déjà fait face a au moins 
une situation discriminatoire

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Intention de vote à la présidentielle de 2022

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Statut d’emploi

Ethnie perçue par autrui

Expérience de discrimination
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30

14

17

17

9

24

16

8

5

5

54

30

25

22

14

Lors de la recherche d’un emploi 

Lors de la recherche d'un logement 
à louer ou à acheter 

Lorsque vous avez été contrôlé par 
les forces de l’ordre (ex : police, 

gendarmerie, etc.) 

Lorsque vous avez demandé un 
prêt à une banque ou une 

compagnie d’assurance

Lorsque vous avez souhaité entrer 
dans un bar ou une discothèque 

QUESTION : Au cours de votre vie, avez-vous déjà fait l’objet de discriminations en raison de votre quartier de
résidence, vos origines (ex : géographiques, ethniques) ou vos croyances religieuses ?

 Il y a moins 
de 5 ans

PROPORTION TOTALE DE 
MUSULMANS DISCRIMINÉS DANS 

CETTE SITUATION
(en %)

L’EXPOSITION A DIFFERENTES DISCRIMINATIONS AU COURS DE SA VIE

- Zoom sur les personnes de confessions musulmanes -

Base : personnes se déclarant de confession musulmane

65% des musulmans 

ont fait l’objet d’au moins une 
forme de discrimination



22

38

24

26

25

24

33

13

27

72

73

59

57

49

37

94

53

58

52

45

43

38

35

73

40

25

46

22

26

42

20

Vos origines ethniques ou culturelles

Votre commune ou quartier d’origine 

Votre tenue ou manière de s’habiller 

Votre orientation sexuelle (ex : gay/bi/…) ou votre identité de 
genre (ex : transgenre/….) 

Vos croyances religieuses réelles ou supposées

Votre sexe (ex : femme / homme)

Votre respect des coutumes ou votre degré de pratique
religieuse

Votre manque de respect des coutumes ou votre faible degré
de pratique religieuse

Habitants des banlieues populaires de moins de 25 ans (13-16 Déc. 2021)

Moyenne nationale chez les moins de 25 ans (métropole - 14-15 Déc. 2021)

Réponses dans les quartiers prioritaires 
(QPV) situés dans les banlieues populaires

Réponses dans les autres quartiers                           
situés dans les banlieues populaires 

Réponse en fonction du quartier de résidence
QUESTION : Et avez-vous déjà fait l’objet de discriminations, de propos
vexatoires ou de remarques désobligeantes en raison de ... ?

L'EXPÉRIENCE DES JEUNES DE DIFFÉRENTS TYPES DE DISCRIMINATION 

EN FONCTION DU LIEU D’EXPOSITION

Base : jeunes de moins de 25 ans 


